

Республиканский конкурс «Моя семья в истории Великой Победы»

ВОЕННОЕ ПРОШЛОЕ МОЕГО ПРАДЕДА

Николаева Анастасия, учащаяся
6 класса МБОУ «Синьяльская СОШ»
Чебоксарского района

Руководитель: Мордвинова Наталья Геральдовна,
учитель русского языка и литературы

Чебоксары, 2018-2019

ВОЕННОЕ ПРОШЛОЕ МОЕГО ПРАДЕДА

Моего прадеда звали Николаев Валентин Николаевич. Он родился 21 июля



1924 года. Жил он в Чебоксарском районе, в деревне Чиршкасы. Его родителей звали: отца - Семёнов Николай Семёнович, мать - Осипова Анна Осиповна. Учился мой прадед в Синьяльской школе. После окончания учебного заведения в 1942 году он продолжил обучение в Государственном институте театрального искусства им. А. В. Луначарского.

Артистическая деятельность Николаева В.Н.

Моего прадеда призвали в армию осенью в 1943 году. Участвовал на фронтах Великой Отечественной войны, начиная с 23 сентября 1943 года. 3 ноября 1945 года был демобилизован. Воевал в составе 3-го Украинского фронта в должности механика-водителя «Т-34» 170 танкового полка.

По рассказам Николая Петровича, военная жизнь ему давалась нелегко:

В городе Канаш при распределении Валентина Николаевича хотели призвать в армию под чужим именем. Прадеда дома считали бы дезиртиром. После Курской битвы наши войска продвинулись к границам. В одном из обстрелов прадедушкин танк был самый первый, и он заглох. Сзади была большая колонна танков, и они все остановились. Прибежал к прадедушке командир, вытащил пистолет и направил ему прямо в висок. "Если не вылезешь, то я тебя застрелю." Как хорошо, что танк у прадедушки заработал, прадедушка достойно вышел из этой ситуации, и их колонна двинулась вперёд. Войска, в которых воевал прадед, прошли всю Венгрию и вышли к границам Австрии. На тот период у прадеда был потерян 3 танк. Именно в Австрии немцы очень сильно сопротивлялись.

Вся колонна танков ехала по дороге. Стояло много побитых танков, лежало множество трупов. Советские войска ворвались в столицу Австрии - Вену. Немцы ожесточённо дрались за каждую улицу, каждый дом. Город Вена была освобожден

в 1945 году, 13 апреля. Прадед и все остальные участники остались в Австрии до осени. Все танкисты были начеку, хотя война уже кончилась. Когда войска шли на стрельбище, то проезжали через немецкую деревню. Она была покрыта брусчаткой. Когда танкисты возвращались со стрельбища, проезжая через эту же деревню, то дорога просто блестела.

Военная деятельность Николаева В.Н.



После того, как прадед окончил служить, он подал заявление в театральное училище им. М. С. Щепкина. У прадеда был преподаватель - народный артист СССР Тарханов Михаил Михайлович. Валентин Николаевич учился в Москве с народной артисткой СССР Верой Кузьминой. Мать, Анна Осиповна, сказала прадеду, чтобы тот бросил работать артистом, потому что в те времена были тяжелые послевоенные времена и надо было восстанавливать сельское хозяйство. Родительница жила одна, потому что отец бросил, а родной брат погиб на войне.

Мой прадед женился в 1947 году, 25 июля, на Степановой Анастасии Степановне.

Также у прадеда было множество медалей: медаль Жукова, медаль "25 лет Победы в Великой Отечественной войне", медаль "Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне", медаль "50 лет Победы в Великой Отечественной войне", медаль "60 лет вооружённых сил СССР". Валентин Николаевич также награждён орденом Отечественной войны Верховным советом СССР.

Я очень сильно люблю своего прадеда и горжусь им!